



凌晨下海救人的男子找到了!

早报昨日独家报道的警民联手海中救人一事有了下文 救人者王丹是名应急培训教练



11日凌晨1时20分许,在极地海洋世界西南海边,有一名女子落水,一名男子和民警联手救人。7月13日,早报独家报道此事后,崂山警方找到了下海救人男子,他叫王丹,是山东铭仕应急救援有限公司的培训教练。

夜深浪急有人落水

13日,记者在崂山公安分局见到了报警人之一富贵。富贵告诉记者:“7月11日晚上,我陪着一位从临沂来的同学在海边游玩时,听到有人呼救,我们寻找了多时才发现有人落水,于是一边大声呼救,一边拨打110报警。”富贵说,当天的风浪很大,他的同学脱了上衣想下海救人,但最终没敢下海。

接到报警电话后,崂山公安特巡警大队3号车组迅速赶往现场。辅警王子豪回忆了当时的场景:“当时正在涨潮,海中断断续续传来呼救声。我们仔细一看,有一名女子正在海里挣扎。当时的风浪太大,我们扔了四五次救生圈,都被海浪给打了回来。”王子豪今年27岁,当辅警已有9年,此前也参加过救援行动,他说:“我是金家岭人,从小在海边长大,比较熟悉水性,于是想下海救人,结果途中踩空陷入礁石中,双腿划伤了,右手和胳膊也受伤了。”随行的民警邹勇和其他同事赶紧把王子豪拽了上来。

此时,海水不断上涨,风力愈发强劲,浪高足有五六米。王子豪和同事们向指挥中心汇报,请求消防队员和120前来增援。

就在大家焦急地等待支援时,岸边跑来一名穿救生衣的年轻男子,“我参加过水域救援的专业训练,我来救人。”说



王丹身后就是事发地点。

完,他就朝海里游去。

“当时我们都以为他是消防救援队员。”王子豪说。

应急教练海中救人

7月13日,崂山警方找到了下海救人的男子王丹,他是山东铭仕应急救援有限公司的培训教练。

王丹向记者讲述了下海救人的经过。“当天我在单位参加了应急训练,因为时间比较晚,干脆就在单位休息。凌晨1时38分,我准备睡觉,突然听到外面有喊叫声,我到二楼阳台查看,发现海边有警车,还有人拿着手电筒朝海里照,我意识到可能有人掉到海里了。”

王丹迅速下楼,从车内的水域救援装备包里拿了件五型救生衣,边穿边往海边跑。王丹说:“到了海边,我请民警用手电锁定待救人员,简单评估了距离、风浪、礁石区等情况,觉得还算符合下水实施救援的环境。”王丹下海游向待救人员,发现对方是一名女子,处于仰漂状态,随着海浪起伏,身体不时被浪淹没。“我从她身后接近,双手从她的腋下抓牢,托起她的头部和上半身。”王丹说,为了防止被救女子失去意识,他在救援途中不断地拍打她,并和她说话。在民警、消防队员和好心市民的指引和接应下,王丹带着女子返回岸上。

记者从崂山公安分局了解到,目前获救的女子还在医院的ICU进行救治。

警民联手女子脱险

被救上岸的女子意识模糊,身体温度很低,双手不停打颤,一旁的民警、辅警赶紧把警服脱下来,给女子盖在身上。王丹让女子侧卧,将自己的左手垫在女子头下,抱住对方防止她持续失温。在120到达后,大家一起协助消防队员将女子抬上担架,送上救护车。这时,民警发现王丹的右腿受伤了,王丹这才感觉到膝盖被磕伤了。女子被120拉走后,王丹在消防队员的搀扶下离开了现场。

记者了解到,这并不是王丹第一次下海救人。今年37岁的王丹曾是威海市自行车协会的秘书长,2018年就在威海国际海水浴场救过一名韩国小姑娘。后来,他考虑到进行单车运动有可能受伤,就专门参加了院前急救培训。后来,他喜欢上了潜水,并且报名参加了公共安全救援潜水培训,陆续考取了多项应急救援相关证书,成为一名应急培训教练。王丹告诉记者,他参加了多次急流险湍的河道救援培训,“救援人员必须要经过专业训练,尤其是在遇到恶劣天气时。”

观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 韩云龙 车璐 摄影报道

/相关新闻/

生死救援保母女平安

7月8日,青岛市市立医院多学科团队对一名A型主动脉夹层孕妇上演极限抢救,最终保母子平安。

7月8日晚8时,已怀孕36周6天的39岁二胎妈妈王女士突发后背疼痛等症状,最终被120紧急送至市立医院东院急诊就诊。经检查,王女士患的是急性主动脉夹层(A型)。该病死亡率为50%,每过1小时死亡率增加1%,时间就是生命!

一场与死神的较量开始了。心脏中心东院心外科和东院产科、麻醉科的医护人员详细评估患者病情,迅速制定救治方案:先进行剖宫产术娩出胎儿后,再进行主动脉夹层手术。心外科、产科手术团队火速赶到医院,手术室、麻醉科、体外循环的准备也在紧锣密鼓地进行着。

主动脉夹层是一种极其凶险的心血管病,而孕产妇因为妊娠高血压、激素改变,是主动脉夹层的高发人群。王女士患的恰是最为凶险的A型主动脉夹层。后续的主动脉夹层手术需要体外循环,必然要使用抗凝血药物,而剖宫产术后如果不凝血,很可能出现子宫大出血。凝血和抗凝,这对医生来说无异于高空走钢丝。

手术的“第一棒”是保住患者腹中胎儿。剖宫产手术顺利开展,一个五斤九两的女宝宝诞生了,但小宝宝没有哭声,没有自主呼吸,表现为重度窒息。新生儿救治小组立即实施新生儿窒息复苏抢救,以最快速度完成患儿气管插管。终于小宝宝心跳恢复正常,有了微弱呼吸。

手术的“第二棒”是要保住大人。团队面临的是一台十分危险又复杂的心脏大血管手术,术中需要心脏停跳,长时间的体外循环对于一个刚刚经历了剖腹产手术的患者来说,更是严峻的生死考验。经过6小时奋战,上午10:10,手术顺利结束。经过医护人员的精心治疗和护理,患者术后第一天就拔除气管插管,脱离呼吸机,生命体征一切稳定。

同时,新生儿科也传来好消息,宝宝也已脱离呼吸机,母女平安!

观海新闻/青岛早报记者 杨健
通讯员 徐福强

创城 进行时

早报热线:82888000

早报7月13日讯 随着高温模式开启,“雪糕刺客”这个词频登热搜,广受网友诟病。由国家市场监督管理总局发布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》(以下简称规定)于今年7月1日起正式施行,剑指“雪糕刺客”在内的各类“价格刺客”。为切实维护消费者合法权益,营造安全放心的消费环境,青岛市市场监督管理局组织开展了价格暨旅游季节消费领域专项执法行动,重点整治雪糕销售市场不明码标价、价格欺诈等违法行为,让“雪糕刺客”无所遁形。

让“雪糕刺客”无所遁形

青岛市场监管部门专项执法重点整治雪糕销售市场不明码标价等违法行为

“店内销售的雪糕为什么都没有价格标签?”日前,市市场监管局执法人员来到市北区台东一家冰糕批发零售点进行价格专项检查时,发现店内所有雪糕和饮料都没有价格标签,也没有显示价格公示情况。对此,该店工作人员的解释是品种太多,未能做好价格标识。执法人员询问一支钟薛高产品的价格,工作人员答复为16元,而扫码后却显示这支雪糕价格是15元。针对该店未明码标价的问题,执法人员发放了《明码标价和禁止价格欺诈规定明白纸》,并当场下

达责令改正通知书。

检查中执法人员发现,大中型商超基本都能在冰柜上标明雪糕价格,做到了标价清晰、货签对齐,少数便利店、批发零售店、小卖部存在将不同品牌雪糕集中混放,标价不全、价签模糊,没有按规定明码标价的情况。截至目前,执法人员已检查商场、超市、便利店等经营主体20余家,下达责令改正通知书5份。

市市场监管综合行政执法支队执法二大队副大队长陈海云介绍,根据《规定》,经营者明码标价除了采用常规纸质

标价签外,还可以采用电子标价签、标价牌、价目表(册)、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。金融、交通运输、医疗卫生等同时提供多项服务的行业,可以同时采用电子查询系统的方式进行明码标价。

市市场监管管理局将持续加大检查力度,对屡教不改、故意利用价格手段坑害消费者的行为严肃查处。同时提醒广大消费者,如发现违法线索或遇到价格欺诈,要注意留存证据,并拨打12345投诉举报。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 陈海云)